



本报向市民 来客人了，一起把郑 让客人感受到

当好东道主，喜迎各国宾朋，是郑州人民的心愿。如何把文明、卫生洁净的郑州形象留给客人？

更多的市民悄悄从自身做起，打扫街道，清理“牛皮癣”小广告。咱还得穿上漂亮衣服，开上干净的车子才能上街去。不然怎么让人感受到我们东道主的气质！

郑州晚报记者 徐富盈 汪永森
张玉东 周甬 文/图

感动

文明细节看这里

指个路，温暖许多



“我刚下地铁，请问乘坐几路车可以到航院？”昨日下午3时，郑州晚报记者在金水东路黄河南路公交站台看到，一名环卫女工正笑盈盈地为路人指路。短短5分钟，她就帮助了3个路人。

环卫工鲍女士说，这几天都是早上5时上岗，因为全员上岗所以没有交接班，自己手头的活儿干完才坐在公交站台歇一歇，有人问路就顺便帮帮忙。

当记者问值全天班累不累时？鲍女士说，咱郑州不是要举办重要会议嘛，想想让外国人看到一个干净的郑州，觉得咱们这个地方可好，就浑身是劲儿，一点也不觉得累。

在聚源路上，记者看到很多佩戴“志愿者”袖标的人，正在人行道上用染料画非机动车停车位。一名男子说，很多人停放电动车、自行车都很随意，有的人压根不知道停放在哪儿合适。现在规划了停车位，大家文明停车也有了方向。

仔细清除小广告

14时15分：化工路西三环路口

该路口西南角，是正施工的化工路西三环立交桥，路两侧都是蓝色的施工围挡，但有人在围挡上贴上或写上非法广告。戴着安全帽的赵师傅，正擦围挡上的非法广告。“太气人了，我们新的围挡上没几天，太影响市容了。”赵师傅说。民警透露，为整治市容，警方准备对这些非法广告联系电话进行卫星定位，抓住机主后重重处理。

指导市民规范停自行车

14时30分：建设西路利康体育店门口

“师傅，请把您的车按停车线停放整齐，好吗？谢谢您的配合！”这是郑州上万名平安志愿者之一的朱翠华。她是体育商店的经理，每天在建设西路郑棉社区义务指导市民规范停自行车。“大家都停车，如果都随意，你东一辆，我西一辆，那路口马上就堵死了。”朱翠华说，看到这宽敞整洁的路面，路不堵了、地面干净了、心里也敞亮。她平时不仅指导附近路面交通，还和其他志愿者一起，清理附近小广告，擦路边的护栏。



昨日下午3时许，东风路上，来自绿财社区的志愿者党敬正在劝离一名乱停车的市民。

家里的花草搬到公厕

15时30分：建设路富民路口



路口西100米处，生态廊道内编号为：“中原120”的公共卫生间内，65岁的郭子斌从今年7月看护这个新厕所后，就开始把自家的花搬来。这个公共卫生间成了一个别致的花房。每一个前来如厕的市民看后都说，老先生的爱美之心像他装扮卫生间的鲜花一般美丽！这几天，看看要开大会了，这位退休老人嫌花儿少，就拿了工资又去花卉市场买来几盆。“咱出不上啥力，让市民来这里，感到心里舒服点，也是对这次大会出点力。”

出租车要干净整洁

市客运管理处要求：出租车驾驶员要保持车身外观整洁、车内整洁卫生，白座套、脚垫一日一换。从现在开始，执法人员已经开始对车内外卫生不整洁等违规行为进行查处。

行动

洗净爱车，清爽市容

15时5分：西三环028公路口

路口两名车主在认真清洗自己的车。面包车司机小刘介绍，前段时间下雪后，车一直没有好好洗。“万一咱的车太脏，在市区与客人遇上，我不能丢这个脸。”说着，他拿着清洁布，对后车牌上的牌架，一丝不苟地擦起来。在中原中路123号院内，任师傅正认真擦车体，还不忘去擦车轮子上的泥。

15时10分：西三环沁河路口

路口西边停着一辆工程车，司机下车去买烟了。只见这辆工程车上多是泥土和灰尘，显然很多天没有擦了。“这车开着丢份子。”司机的朋友指着车对赶回来的司机说，“快去擦擦吧。”工程车司机把车开到一侧水池边，自己去清洗了。

15时20分： 西三环淮河路口公交调度室



一辆201路公交车刚进这里的终点站，车长校俊磊下车第一件事，就是拿拖把对车身进行打扫，之后再扫拖车内。“之前，我们要求车体外无泥，轮子上没有油，对车内卫生，只要垃圾桶不漫出来就行。有时一天清一次。但现在每拉一趟回来，车内必须打扫得没有一片废纸和其他垃圾。像我每天跑5个来回，都要清5回，保证开出的车垃圾桶是空的。”